## 微漫画看"大三"基层治理显成效

□ 记者 覃露露

基层治理,是群众感知公共服务质效和温度的"神经末梢"。日前,南夏墅街道大学新村三社区原创的"俺们'大三'人"微漫画正式上线,首批印刷300余册口袋书,还在社区户外电子屏循环播放视频,360度创新展示社区治理历程。

漫步社区,户外电子屏上循环播放的微漫画视频格外引人注目,由社区工作人员、网格员、居民志愿者等亲自配音,让居民们感到十分亲切。一旁的善德法治亭内,社区党委书记钱维正带领网格员,为居民讲解口袋书上的内容。

"微漫画通俗易懂,做成口袋书方便携带。上面讲的很多事情都发生在我们身边,看了感触颇深。"翻

看着微漫画,居民杨小英如是说。口袋书里讲到社区使用"软硬兼施"的方法发动居民整治楼道乱堆放的故事,她看了又看,"如今楼道干净整洁,'安全线'也畅通了,我正是受益人之一啊。"

据了解,大学新村三社 区建成已有 20 余年。这是 一个典型的安置小区,居民 亲切地称自家社区为"大 三"。社区现有户籍人口 4700余人,常住人口 11000 余人,外来租户占比过半, 存在部分居民对社区了解不 足、凝聚力较弱等情况。

近年来,社区在共建、 共治、共享管理模式上不断 推陈出新,此次上线微漫画, 以"三大变化"看"大三" 为主题,分为 Bye Bye"蜘 蛛侠"、专治"路怒症"、爱的"接力赛"等章节,配以人物对话和文字说明,勾勒出身边的社区工作人员、志愿者、可爱小居民等形象,生动形象地讲述了社区在充电桩配备、楼道集中整治、"一老一幼"暖心服务方面的蝶变故事。

未来,"俺们'大三' 人"将继续连载。"我们将 进一步丰富题材,搜寻更多 好故事,挖掘更多暖心细节, 比如在全社区征集居民孝老 爱亲感人故事,借助榜样力 量,传递文明向上正能量, 进一步提升社区治理效能。" 钱维表示,全体社区工作员 也将继续秉持处处"留 心"、事事"推心"、时时 "凝心"的态度,凝心聚力描 绘基层治理新画卷。







为缅怀革命先烈、传承红色基因,连日来,我区机关事业单位陆续前往武进革命烈士陵园开展祭扫活动。图为区人社局开展"清明祭英烈 共铸中华魂"主题活动。 **俞兢 钱垒** 摄

## "嘉安义警2.0·四零警物联盟"成立

本报讯(记者 何新雨) 近日,嘉泽镇成立"嘉安义警 2.0·四零警物联盟",进一步 完善社会治安防控体系,为 "嘉乡"群防群治工作聚合力、 谱新篇。

以"警格+网格+村(社区)+物业"为主体,四零警物联盟将动员保安保洁、楼幢管家、警物联盟志愿者等力量参与基层治理。"在基层,各类矛盾如不及时处理,易引发违法犯罪警情。反诈宣传、安要措备,发动多方计数,发动多方的群治,发动多所长贺俊、网格、物管、派出所、联合作场、蓝天救援队将开展合作

共建,实现各方资源共享、 优势互补、多元合作,构建 优势互补、协同共进的基层 治理模式,争取实现平安零 发案、安全零事故、矛盾零 上交、网络零舆情的"四零" 目标,为群众生活、企业发 展营造更优环境。

近年来,嘉泽镇坚持和发展新时代"枫桥经验",统筹多方社会资源,完善社会资源,完善社会治理体系,以"党建集群"释放共治力量,先后打造了"嘉理人""携调嘉园""嘉安义警"等基层治理品牌。2022年9月,成立"嘉安义警"队伍,吸纳快递小哥等新兴行业从业人员及爱心人士200余名,累计帮助群众

解决困难 60 余次,排查安全 隐患 100 余处,化解矛盾纠 纷 50 余起,开展"义"起反 诈活动 18 场次,抓获违法犯 罪嫌疑人 11 名,社会融合治 理效能初步显现。

下阶段,嘉泽镇将继续坚持党建引领,以警物融合、警企合作为媒,组建"嘉"以巡"队伍、"嘉姆克"以巡"队伍、"嘉明小应之居",以远远,是大人参与大战,平安建设人人参与、平安成,是人人共享"的基层治理新局面。

## 马杭社区:

## 盘活"一塘水"打造"一湾景"

□ 记者 覃露露



"以前,河里散发出阵阵臭味,周围环境乱糟糟的。经过改造提升,现在水清岸美,走在河边心情也变好了。"作为土生土长的马杭人,巢慧琴对家门口的小微水体改造成果很满意。她说,这条小河承载着一代人美好的儿时记忆,看到它焕发出新的生机,周边居民都倍感欣慰,来河边散步的人也越来越多了。

小微水体是江河湖库的"毛细血管",也能成为群众身边的生态美景。早在2021年,武进国家高新区北区和马杭社区就对该小微水体启动了全周整治提升,同时规划建设周边依闲设施。同年,马杭社区被评为常州市小微水体河长制示范社区。今年3月,在持续推进小微水体常规维护的基础上,开展了浮岛更新和生态修复补植补种,实现盘活"一塘水"、打造"一湾景"。

据介绍,工程具体内容包括整治水体周边环境、修复破损驳岸和绿化带,还选用了具备高效净水功能的植物品种来

进行个性化补种。"水质改善了,景观提升了,环境变好了,还为周边居民休闲健身提供了合适的场所。"巢慧琴说。

长效管护也很关键。"每 天清晨、傍晚,我们会对河道 开展全方位的巡查,发现问题 及时安排人员进行清理。"马杭 社区第三网格网格长王小辉告 诉记者,在日常巡护工作中, 社区会积极和居民沟通,听取 大家的意见建议,同时宣传爱 水护河理念,发动居民一起管 护小微水体。

据统计,高新区北区共有小微水体 21 个。近年来,高新区北区积极落实"河长制"要求,持续向社会招募志愿河长,吸取多方力量与河道治与、吸取多方力量。接下来,高新区北区社区,是设工作,围绕小微水体"护示范社区建设工作,围绕、无淤积、无无毁、无污染"目标,发动更,成为量,实现共管共享,或是来、流起来、进一步提升居民获得感、幸福感。